

КАК НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ?



РОЛЬ СЕМЬИ В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА

Семья оказывает огромное влияние на формирование экологического мировоззрения человека. Как бы ни старались педагоги привить навыки экологической культуры, без взаимодействия с семьёй этого сделать невозможно. Особенность экологического воспитания заключается в значении положительного примера родителей. Нельзя требовать от ребенка выполнения какого-либо правила поведения, если взрослые сами не всегда ему следуют. Воспитать в детях положительное отношение к природе возможно лишь тогда, когда сами родители обладают экологической культурой.

Причиной современных проблем экологии все чаще становится деятельность человека, безграмотная, неправильная с экологической точки зрения, расточительная, ведущая к нарушению экологического равновесия. Каждый из тех, кто принес и приносит вред природе, когда-то был ребенком, и не научился ценить и беречь тот мир, в котором живет. Вот почему важно воспитать новое поколение людей – грамотных, заботливых и ответственных.



РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, ВОСПИТЫВАЮЩИХ В ДЕТЯХ ЛЮБОВЬ К ПРИРОДЕ

Путешествуйте и открывайте мир вместе

Создайте новую добрую традицию – семейные походы.

Длительность, дальность масштабность туристической вылазки

выбирайте сами. В любом случае они значительно расширяют горизонт познания ребенка, знакомят с реальной природой и с теми проблемами, которые создает в ней человек.

Всегда берите с собой большой мешок для мусора и перчатки: научите ребенка не оставаться равнодушным к местам, где он отдыхает и гуляет.



Организуйте экскурсии в заповедники

В заповедниках, как правило, работают настоящие энтузиасты и защитники животных и растений. Они увлекательно расскажут много интересного о своих подопечных, покажут все в действии в реальной природе, научат, как правильно заботиться о природе и животных.

Посещая ботанический сад, у вас с детьми будет возможность записаться на увлекательные мастер-классы, где знакомят с флорой и фауной родного региона.

Находите удивительное в мелочах

Любая прогулка может стать настоящим приключением, если вы:

- рассказываете ребенку о погоде, почему идет дождь или как образуются снежинки;
- рассматриваете цветы, травинки, наблюдаете за муравейником;
- подкармливаете птиц или белок;
- слушаете пение птиц, шум кроны деревьев под дуновением ветра, щебет воробьев в ближайшем кустарнике;
- сравниваете деревья: высокие и низкие, с листьями или иголками, старые и молодые.



Смотрите передачи и читайте книги о природе

Для детей помладше лучше выбрать книги с яркими иллюстрациями, а для тех, кто уже учится читать – с крупным шрифтом. Можно купить книги с наклейками и книги-сюрпризы. А выбирать литературу лучше всего вместе.

Не забывайте о детских энциклопедиях. В них масса ответов на интересующие детей вопросы. Даже взрослым будет интересно почитать такую книгу!

По материалам интернет-ресурсов

Подготовила: воспитатель МДОУ

Детский сад №95"

Закациоло Т.В.

Ярославль 2025г.